

Станкевич

Вера Ивановна



Милые сердцу люди

Живу я в районе около 40 лет. Многое пришлось пережить, но ничто так не отдавало болью в сердце, как проводы на фронт наших милых девушек.

Шел 1943 год. Великая Отечественная война была в самом разгаре. Она принесла нашему народу много горя. Во многие семьи пришли похоронки.

Патриотизм советских людей не угасал. Юноши, девушки и пожилые люди рвались на фронт громить фашистов.

Из разных деревень нашего района ушли добровольцами на фронт девушки - комсомолки в армию. Их было 10 человек: Вера Серякова (ныне Станкевич), Вера Иванова, Екатерина Гузь, Евдокия Подоляк, Мария Сахно и другие.

Об одной из них я и хочу рассказать, о Вере Ивановне Станкевич.

В январе 1943 года девушки были отправлены на Восток. Вскоре они были определены в отдельный противовоздушный зенитный дивизион.

Вера Серякова и Катя Гузь попали в прожекторную роту по охране мостов через реку Зею. Этот участок имел стратегической значение для Родины - связь востока с центром страны.

Девушки заменили мужчин, тут же ушедших на передовую.

Так было до 8 мая 1945 года. 9 мая слово «Победа» зазвучало, как награда за военные невзгоды. Слезы радости, ликование, объятия подруг! Все это помнит и сейчас Вера Ивановна.

Но для нее война не кончилась, так как еще нужно было «утихомирить» японских милитаристов.

Вместе с другими девчатами Серякова со своей частью добралась до Благовещенска. Тут уж была всякая работа: помощь колхозникам в уборке урожая, охрана понтонных мостов. И только в конце 1945 года девушек демобилизовали. Ехали они на товарных поездах, уставшие, но радостные, что и они помогли разгромить ненавистного врага.

Вот и мирные дни. Вера Ивановна Станкевич на трудовом фронте. И где бы ни работала эта скромная женщина, трудится безупречно.

Мы ее знали как добросовестного секретаря поселкового Совета. Сейчас она работает счетоводом в райбыткомбинате.

На днях ей подтверждено высокое звание ударника коммунистического труда.

- Вера Ивановна хороший общественник, - отзывается о ней директор Любовь Филипповна Коновалова.

Вера Ивановна участвует во всех мероприятиях безотказно. Она, председатель товарищеского суда.

За ратные и трудовые дела много у нее наград: медали; «За победу над Японией», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», «20 лет Победы над Германией», «30 лет Победы над Германией», «50 лет Вооруженным силам СССР» и другие.

Счастья я неиссякаемой энергии вам, Вера Ивановна!

О. Смирнова.

Литература:

1.Кормиловский район [Текст] // Солдаты Победы. – Омск. – 2002. – Т.6. – С. 79.

2.Болонкина, А. Волнующая встреча [Текст] / А. Болонкина // Нива. – 1975. – 11 марта. – С. 3.

3.Смирнова, О. Милые сердцу люди [Текст] / О. Смирнова // Нива. – 1978. – 7 марта. – С. 2.

4.Труш, Р. «Мне всегда было интересно» [Текст] / Р. Труш // Нива. – 1993. – 24 авг. – С. 2: ил.